
Nejčastěji kladené dotazy 

Kdo může o dlouhodobé parkovací oprávnění požádat? 

O dlouhodobé parkovací oprávnění mohou požádat rezidenti s trvalým pobytem nebo 

vlastnící nemovitost; nebo abonenti se sídlem nebo provozovnou ve vymezené oblasti. 

Kdo je rezident? 

Rezident je fyzická osoba mající místo trvalého pobytu nebo vlastnící nemovitost ve 

vymezené oblasti. 

Kdo je abonent? 

Abonent je právnická osoba nebo podnikající fyzická osoba mající sídlo nebo provozovnu ve 

vymezené oblasti. 

Může si požádat o parkovací oprávnění fyzická osoba, která nemá trvalý pobyt ve 

vymezené oblasti a bydlí zde na základě nájemní smlouvy? 

Ne, vydání parkovacího oprávnění v tomto případě není možné. Zákon č. 13/1997 Sb. 

definuje, kdo je rezident. Nájemníci si mohou zřídit v pronajatých bytech trvalý pobyt. 

Jaké právní vztahy k vozidlu jsou akceptovány? 

Žadatelem o dlouhodobé parkovací oprávnění musí být vlastník nebo provozovatel vozidla. 

Dále může užívat vozidlo na základě společného jmění manželů, leasingové nebo úvěrové 

smlouvy (uzavřené se subjektem, který je k této činnosti oprávněn), může mít vozidlo 

v dlouhodobém pronájmu (od subjektu oprávněného k této činnosti) nebo má vozidlo 

svěřeno k dlouhodobému užívání zaměstnavatelem nebo jako člen  orgánu právnické osoby.  

Je možné jako rezident vyřídit si parkovací oprávnění na vozidlo, které bylo zapůjčeno 

zaměstnavatelem? 

Ano, je to možné. K žádosti je nutné doložit „Potvrzení o užívání služebního vozidla 

svěřeného zaměstnavatelem…“ 

Zaručuje parkovací oprávnění volné parkovací místo? 

Ne, nezaručuje. Držiteli parkovacího oprávnění nevzniká nárok na konkrétní parkovací místo. 

V případě, že je dané parkoviště obsazeno, může držitel parkovacího oprávnění využít jinou 

oblast parkování v dané zóně.  

Je možné vystavit parkovací oprávnění na vozidlo, které vlastní jiná osoba než uživatel? 

Žadatelem o parkovací oprávnění může být pouze osoba, která prokáže právní vztah 

k vozidlu. 

Má držitel průkazu ZTP slevu na parkovací oprávnění? 

Na držitele „Parkovacího průkazu označující vozidlo přepravující osobu těžce zdravotně 

postiženou“ se vztahuje sleva 50% ze stanovené sazby pro rezidenty. 

 

 



 

Je možné změnit RZ u již zaplaceného parkovacího oprávnění? 

V průběhu platnosti parkovacího oprávnění je možné požádat o změnu RZ (např. pořízení 

nového vozidla) po předložení právního vztahu k novému vozidlu, a to 1x po dobu platnosti 

ročního parkovacího oprávnění. Změna je provedena bez poplatku.  

Jak postupovat v případě zapůjčení náhradního vozidla z autoservisu? 

Držitel parkovacího oprávnění jednou po dobu platnosti oprávnění na dobu nezbytně nutnou 

(max. na 30 kalendářních dnů) může požádat o změnu RZ vozidla. Změna je provedena bez 

poplatku. 

Je uplatňována sleva u elektromobilů? 

Není.  

Lze vrátit poplatek za parkovací oprávnění z důvodu prodeje vozidla? 

Poplatky za parkovací oprávnění nelze vracet. 

Je možné zakoupit parkovací oprávnění pro návštěvu? 

Parkovací oprávnění pro návštěvy vydat nelze. Parkovací místa v dané zóně jsou určena 

hlavně místním rezidentům a abonentům. Návštěvníci mohou zaparkovat na parkovištích, 

které umožňují smíšené parkování nebo krátkodobé parkování; zaplatí prostřednictvím 

parkovacího automatu či mobilní aplikace.   

Lze vydat přenosné parkovací oprávnění? 

Nelze. Parkovací oprávnění je vydáváno pouze jako nepřenosné, na konkrétní vozidlo, resp. 

na konkrétní registrační značku.  

Jak je prováděna kontrola: 

Kontrolu provádí Městská policie Havlíčkův Brod. 

Kde je možné parkovací oprávnění vyřídit? 

Rezidenti i abonenti si mohou dlouhodobé parkovací oprávnění vyřídit osobně na 

ekonomickém odboru Městského úřadu V Rámech 1855, Havlíčkův Brod nebo elektronicky 

prostřednictvím elektronického formuláře odesláním na parkovanihb@muhb.cz. 
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